

NIELS EBBESEN SKOLEN

Højvangens Torv 4
DK-8660 Skanderborg
Tlf.: +45 8794 2570
mail: niels.ebbesen.skolen@skanderborg.dk
web: <https://nes-skanderborg.aula.dk/>



Mødeindkaldelse og referat til skolebestyrelsesmøde

Dato og tid:	Mandag den 26. februar 2024 kl. 19.00- 21.30. VI STARTER MED SPISNING
Sted:	Personalerum NES
Mødedeltagere:	Charlotte Kirk Elkjær, Lotte Gyldenvang, Johanne Grøndahl Glavind, Maiken Jensen, Elsemarie Petersen, Louise Borgholm, Mads Spanggaard, Anne-Marie Andersen, Pia Jæger, Martin Schaumann, Mikael Bønding, Laila Christensen, Jeppe Fly-Kristensen, Jeppe Jakobsen, Frederik Kristoffersen
Mødeleder:	Charlotte
Referent:	Mikael Bønding
Afbud:	Johanne Glavind, Elsemarie Petersen

(O) Orientering	Kun afklarende spørgsmål under dette punkt. Giver orienteringen anledning til debat, sættes punktet på et senere møde som et reelt punkt.
(D) Punkter til drøftelse/debat	Der er tale om drøftelser af udvalgte områder. Der kan ikke foretages endelige beslutninger, når et punkt kun er sat på til drøftelse. Der foretages en afrunding af punktet hvoraf der fremgår, hvordan punktet videre skal bearbejdes.
(B) Beslutnings-punkt	Punktet er sat på med henblik på en beslutning på det pågældende møde.
(G) Punkt til godkendelse	

NIELS EBBESEN SKOLEN

Højvangens Torv 4
DK-8660 Skanderborg
Tlf.: +45 8794 2570
mail: niels.ebbesen.skolen@skanderborg.dk
web: <https://nes-skanderborg.aula.dk/>



Dagsorden

Punkt 1 (19.20-19.25)	Mødeleder
Emne: (G)	Godkendelse af dagsorden og referat fra januar
Sagsfremstilling:	
Referat/opfølgning:	Der var ingen kommentarer til hverken dagsorden eller referat, der begge blev godkendt og underskrevet

Punkt 2 (19.25-19.35)	Jeppe + Frederik
Emne: (O)	Nyt fra elevråd
Sagsfremstilling:	
Referat/opfølgning:	<p>Jeppe og Frederik henviste til, at Jeppe Fly havde deltaget i mødet og holdt et oplæg om bibliotek og skoletov. Det er et projekt, der skal arbejdes videre med. Praktikant fra arkitektfirma.</p> <p>Eleverne er meget glade for den fodboldturnering, der holdes i hallen i frikvartererne 2 gange om ugen. Det har flyttet mange fra gangen til hallen. Der kommer endnu en turnering.</p> <p>Det lille elevråd efterlyser et alternativ til det tidligere skolemad, og der er et ønske om nyt tilbud. Jeppe Fly supplerede med, at han er opsøgende i forhold til flere løsninger.</p>

NIELS EBBESEN SKOLEN

Højvangens Torv 4
DK-8660 Skanderborg
Tlf.: +45 8794 2570
mail: niels.ebbesen.skolen@skanderborg.dk
web: <https://nes-skanderborg.aula.dk/>



	<p>6. årgang ønsker at øve at gå på torvet. Dette tiltræder bestyrelsen ikke. Desuden er der fra mellemtrinnet et ønske om mere spændende undervisning og emneuger.</p> <p>Orienteringen blev taget til efterretning.</p> <p>Bestyrelsen ønsker dog, at der afsøges mulighed for en madordning til det kommende skoleår.</p>
--	--

Punkt 3 (19.35-20.15)	Ledelsen
Emne: (O + D))	Ordblinde/Mistrivsel
Sagsfremstilling:	<p>"Til næste møde udarbejder ledelsen et bilag, der sammenligner antallet af ordblinde børn på Niels Ebbesen Skolen med landsgennemsnittet.</p> <p>Desuden vil der i bilaget også blive beskrevet, hvordan der gribes ind ved mistrivsel både i forhold til de ansatte og i forhold til elever samt redegøres for, hvordan der kommunikeres ved en ansats længerevarende fravær."</p>
Referat / beslutning:	<p>Jeppe Fly gennemgik det bilag, der blev udsendt i weekenden. Bilaget samler indsatserne på skolen.</p> <p>Oplægget viser, at andelen af ordblinde elever på skolen følger landsgennemsnittet.</p> <p>Anti-mobbe strategien blev ligeledes gennemgået. Den er desuden blevet opdateret gennem tiden. Det blev bemærket, at den godt kunne have den mere tydelig handleplan, når mobning opstår.</p>

NIELS EBBESEN SKOLEN

Højvangens Torv 4
DK-8660 Skanderborg
Tlf.: +45 8794 2570
mail: niels.ebbesen.skolen@skanderborg.dk
web: <https://nes-skanderborg.aula.dk/>



	<p>Den foreslåede mailpolitik blev kort drøftet. Der var kun brug for enkelte rettelser, der foretages af ledelsen.</p> <p>På baggrund af en kort drøftelse besluttede bestyrelsen, at:</p> <ul style="list-style-type: none">• Indsatser i forhold til mistriksel skal samles i et dokument og lægges på skolens hjemmeside.• Ledelsen tilretter dokument om mailpolitik og lægger den på hjemmesiden.• Punktet sættes på dagorden på mødet i april 2024
--	---

KORT PAUSE

Punkt 4 (20.20-20.30)	Jeppe/Charlotte
Emne: (O + D)	Valg til skolebestyrelse
Sagsfremstilling	Status: Else Marie, Mads og Maiken stopper. Louise genopstiller ikke. 4 forældre skal vælges fra NES + en forælder fra afdeling E + personalerep. fra afdeling E. Altså 6 i alt. Vedtægterne skal ændres. Se bilag.
Referat/opfølgning	Elsemarie Petersen og Maiken Jensen stopper før deres valgperiode udløber. Louise Borgholm og Mads Spanggaard stopper, da deres valgperiode udløber. Charlotte Kirk Elkjær, Lotte Gyldenvang, Johanne Grøndahl Glavind fortsætter i bestyrelsen. I forbindelse med valget skal ske en vedtægtsændring, idet Specialtilbuddet Autisme afd. NES skal være repræsenteret.

NIELS EBBESEN SKOLEN

Højvangens Torv 4
DK-8660 Skanderborg
Tlf.: +45 8794 2570
mail: niels.ebbesen.skolen@skanderborg.dk
web: <https://nes-skanderborg.aula.dk/>



	<p>Det skal rettes i forretningsorden, hvor mange der er på valg i de forskellige år.</p> <p>Fremadrettet vil bestyrelsens sammensætning derfor være:</p> <ul style="list-style-type: none">• 8 forældrevalgte medlemmer, hvoraf en skal komme fra Specialtilbuddet Autisme afd. NES.• 5 medarbejderrepræsentanter fordelt på 3 fra undervisning, 1 fra Specialtilbuddet Autisme afd. NES og 1 fra fritidsdelen• Fra ledelsen deltager skoleleder og viceskoleleder. På mødet den 21. marts 2024 fremlægger skoleleder, hvordan de øvrige afdelingsledere deltager. <p>Jeppe Fly lægger videomateriale og andet materiale om opstillingsmøde på Aula. Endvidere sender han det til oplandsskolerne.</p> <p>Der er dialogmøde inden næste bestyrelsesmøde. Dette finder sted torsdag den 21. marts 2024 kl. 18.00.</p>
--	---

Punkt 5 (20.30-21.00)	Martin/Charlotte
Emne: (O + D)	Økonomi – budget mv.
Sagsfremstilling	Orientering til lærerne og reaktioner derpå Eventuelle ændringer i Budget 2024? Sammenlægning 8. årgang - status på forældremøde mv. Formandsdeltagelse på 5. marts møde Vores henvendelse til Fælleden - opfølgning
Referat/opfølgning	Martin Schaumann orienterede om, at han og Jeppe Fly den 9. februar var til møde på rådhuset om den opdaterede handleplan. Denne plan følges op hver anden måned med skolechef og økonomistab. Handleplanen er rettet til på nyt møde den 29. februar og fremlægges på bestyrelsesmødet den 21. marts 2024.

NIELS EBBESEN SKOLEN

Højvangens Torv 4
DK-8660 Skanderborg
Tlf.: +45 8794 2570
mail: niels.ebbesen.skolen@skanderborg.dk
web: <https://nes-skanderborg.aula.dk/>



	<p>Anne-Marie Andersen pegede på det paradoks, at der på samme tidspunkt skal spares penge og arbejdes med trivsel på skolen.</p> <p>Begge medarbejderrepræsentanter pegede også på, at processen med at inddrage en årgang, hvis der er klassesammenlægninger i sigte kan blive bedre, og at årgangen kunne være med til at pege på den mest optimale model for dette.</p> <p>Det blev besluttet, at Charlotte Kirk ikke deltager i lærermødet den 5. marts alligevel.</p> <p>Charlotte Kirk pegede på muligheden for, at bestyrelsen allerede nu kan lægge</p> <p>Punktet blev taget til efterretning.</p>
--	--

Punkt 6 (21.00-21.20)	Alle
Emne: (O)	Orientering
Sagsfremstilling	<p>Nyt fra Ledelse, TR, forældre</p> <p>Af de, der fremadrettet benævnes med sit nye navn: Specialtilbuddet Autisme afd. NES Kontaktforældre</p>
Referat/opfølgning	<p>Jeppe Fly orienterede om, at der ikke er meget nyt om Specialtilbuddet Autisme afd. NES. Ultimo maj flytter 0. – 7. klasse. Udskoling og angstteam kommer til august.</p> <p>Der er en igangsat proces om inventar og møbler.</p>

NIELS EBBESEN SKOLEN

Højvangens Torv 4
DK-8660 Skanderborg
Tlf.: +45 8794 2570
mail: niels.ebbesen.skolen@skanderborg.dk
web: <https://nes-skanderborg.aula.dk/>



	<p>Der er en igangsat proces omkring ansættelse af ny afdelingsleder samt en pædagogisk konsulent</p> <p>Lokalerne står færdige medio marts, men legeplads trækker ud og forventes først færdig i 2. halvår af 2024.</p> <p>Lotte Gyldenvang spurgte ind til den kommunikative handleplan. Jeppe Fly fortalte, at der lægges en plan på møde i uge 10. konsulent Børn og Unge Michael Kolding er tovhold.</p> <p>Jeppe Fly orienterede om drøftelserne om skoletorv mm. Der indkaldes til møde.</p> <p>Jeppe Fly giver en reminder på dialogmødet gennem kontaktførældre en uges tid inden mødet.</p> <p>Charlotte Kirk orienterede om, at der kommer en ny Børne- og Ungepolitik til høring. Skal sættes på dagsorden på det næste møde i marts.</p>
--	---

Punkt 7 (21.20-21.30)	Alle
Emne: (O)	Evt.
Sagsfremstilling:	Ingen punkter, da skolemad var drøftet i tidligere punkt.
Referat/opfølgning:	Taget til efterretning.